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令和５年８月 29日部長会議 会議録（要旨） 
 

◇日  時  令和５年８月29日（火） 午前８時35分から午前９時14分まで 

◇場  所  市役所第一庁舎５階 庁議室 

◇出 席 者  市長、西澤副市長、松山副市長、教育長、上下水道事業管理者、総務部長、企画政策部長、財政部

長、地域・市民生活部長、保健福祉部長、保健所長、こども未来部長、環境部長、商工観光部長、

新産業創造推進局長、文化スポーツ振興部長、農林部長、建設部長、都市整備部長、会計局長、  

教育次長（行政及び教育）、上下水道局長、消防局長、議会事務局長、危機管理防災監、及び関係

課職員 

 

◇会議内容 

＜市長あいさつ＞ 

・長野市議会議員一般選挙が、来月10日告示、17日に投開票が行われる予定である。全国的に地方議員のなり手  

不足が問題となる中、定数36人に対し、多くの方が立候補を表明されており、有権者の皆様の関心も高まると  

思われる。選挙事務に当たっては、正確な事務の執行をお願いしたい。 

・各地区との意見交換や懇談の場である「ながの未来トーク」等については、昨日実施した古里地区の「ようこそ

市長室へ」から始まった。こうした地域住民の方々の声を直接聴く場は、それぞれの地域課題を共有するだけで

なく、市政に対する理解を深めていただく大切な機会であると考えている。特に、今年度から、住民と行政との

協働によるまちづくりの仕組みについて検討を始めており、このような機会を大切にしていきたいと考えている。 

・今週９月１日は「防災の日」である。防災の日（昭和35年制定）は、大正12年（1923年）に関東大震災が発生     

した日であり、今年は関東大震災から100年という節目の年でもある。今後、台風シーズンとなることから、万全

の準備をお願いしたい。 

・これから進める「子どもの体験・学び応援モデル事業」を長野市の特色ある事業にしていきたい。広報ながのの

エッセーにも書いたが、この取組は、長野オリンピック・パラリンピック冬季競技大会の精神・レガシーを継承

し、社会情勢が変化する中、子どもたちに多様な体験をしてほしいという思いから実施するものである。目的に

は福祉的な要素もあるが、人材育成においても大切であると考えており、子どもたちの将来への夢や希望への  

種まきをするための事業だと思っている。社会全体で子どもたちを応援していく動きの中で、全国的な先駆けと

なる。今後、パイオニアとしてゼロから創っていく事業であるため、部局間で連携し、一致団結して進めていき

たい。 

 

１ 協議事項 

（１）組織・機構の見直しについて（総務部） 

標記事項について、総務部長から説明した。（資料１参照） 

○質疑 

［農林部長］農林部に設置予定の室では、果樹のブランド化戦略、未利用の公共施設を農林業でどのように活用で

きるか、及び気候変動に対応した新たな果樹の振興などに取り組んでいきたい。また、農林業の枠にとらわれ

ず、農業×観光、農業×スポーツといった他部局と連携した取組を進めていきたいと考えている。 

［商工観光部長］農業を生かすために産業との連携をぜひこの中で位置付け、しっかりと連携をさせていただきた

い。 

［保健所長］保健所では食育を推進しているが、健康の観点だけではなく、農業に対する理解や食文化や郷土食の

継承なども含まれるので、その点も含めていろいろ連携させていたただきたい。 

○今後の方向性 

原案を了承 
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（２）長野市災害廃棄物処理計画の見直しについて（環境部） 

標記事項について、環境部長から説明した。（資料２参照） 

○質疑 

［企画政策部長］令和元年東日本台風の際には、事業所内に流れ込んだごみや泥などの処分について様々なご意見

をいただいた。 

今回の計画は、一般家庭から排出される廃棄物が対象だということは承知しているが、事業所を含めて   

どのように処分していくかというところも、いざという時にすぐに行動できるような計画を策定していただく 

ようお願いしたい。 

［環境部長］今回はあくまで一般廃棄物の計画になるが、実際の現場では、一般家庭のごみや事業所のごみなどが

混在している中で、その場で対応することは困難だと思うので臨機応変にやっていきたいのと、あらかじめ  

そのような部分についても、ルール付けができる部分については考えてまいりたい。 

［総務部長］土砂の関係については、環境部、農林部、あるいは国交省などある程度棲み分けを明確にしておく   

必要がある。また、野立ての太陽光発電は水に浸かると危ないが、撤去できずに対応に苦慮した事例があった

ので、こういった点も考慮した方が良い。 

［上下水道事業管理者］下水処理場が被災すると、市民の皆様に下水の処理をできる限り抑えていただくよう要請

する話になってくるので、調整会議には上下水道局も加えたほうが良い。 

［環境部長］指摘いただいた点を踏まえて対応を考えていきたい。 

［企画政策部長］いろいろ関連事項が出てくると思うので、一旦、当時の状況を踏まえて俎上に載せた上で、この

計画の中で対応できるのか、別に各部局で計画等を作らなければならないのか、その辺の整理も併せてお/願い

したい。 

○今後の方向性 

原案を了承 

 

２ その他 

（１）農業及び農村の状況並びに農業及び農村の振興に関する施策の実施状況について（農林部） 

標記事項について、農林部長から説明した。（資料３参照） 

○質疑なし 

 

（２）教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価報告書（令和４年度分）について 

（教育委員会） 

標記事項について、藤澤教育次長から説明した。（資料４参照） 

○質疑なし 

 

以上 


